


Информационная справка о результатах проверок в организациях, осуществляющих образовательную деятельность 
за март 2018 года
 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год, утвержденным приказом Министерства образования и науки Республики Алтай от 26.10.2017 г. № 1816 в марте 2018 года проведено 7 плановых выездных (документарных) проверок. Государственный надзор и контроль качества в сфере образования – 5 проверок, лицензионный контроль – 2 проверки.
Контрольно-надзорная деятельность в виде государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в сфере образования проводилась в отношении следующих организациях, осуществляющих образовательную деятельность:
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Дьектиекская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Теньгинская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Туектинская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза И.И. Семенова»;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Шашикманская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Манжерокская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 17 «Радуга»  общеразвивающего вида города Горно-Алтайска»;
- Автономной некоммерческой организации образовательных услуг «Экологическая безопасность».
По результатам проведенных проверок вынесены 5 предписаний по устранению нарушений выявленных в ходе плановых выездных (документарных)  проверок. 
По результатам проверок выявлены следующие типичные нарушения:
· в нарушение  ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в договорах о предоставлении начального общего и основного общего образования не указаны основные характеристики образования: форма обучения, срок освоения образовательной программы (продолжительность обучения);
· в нарушение ч.7 ст.12 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» содержание основной образовательной программы начального общего образования разработано не в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования и без учета соответствующей примерной основной образовательной программы;
·  нарушение ч. 3 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при принятии локальных актов, затрагивающих права обучающихся образовательной организации не учитывается мнение советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся;
· в нарушение п. 9 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 № 32 в заявлении родителей (законных представителей) не указаны сведения: место рождения ребенка, адрес места жительства ребенка;
· в нарушение ч. 12 ст. 60 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не установлен образец справки об обучении или о периоде обучения, которая выдается  лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты;
· в нарушение ч. 10 ст. 66  Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» распределение часов осуществляется без учета ФГОС НОО, ООО, СОО и психофизических возможностей  обучающегося; в нарушение п. 9 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293, прием в образовательную организацию осуществлен при отсутствии личного заявления родителей (законных представителей) ребенка;
· в нарушение п. 13 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 г. № 32, при приеме в 1 класс в заявлении родителей (законных представителей) ребенка отсутствует факт ознакомления с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации и уставом образовательной организации;
· в нарушение п. 9 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293, форма заявления о приеме детей в образовательную организацию не размещается на официальном сайте в сети «Интернет»;
· в нарушение п. 18 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 г. № 32, отсутствует журнал регистрации приема заявлений в 1 класс;
· в нарушение ч. 8, ч.9 ст. 55  Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» принят локальный нормативный акт, регламентирующий порядок приема, что не отнесено к компетенции образовательной организации;
· в нарушение ч. 3 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» п. 6 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных  постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 не осуществляется своевременное обновление информации на официальном сайте;
· в нарушение п. 19 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014 г. № 115 в книгах регистрации выданных документов бланки аттестатов вносятся не в возрастающем порядке;
· в нарушение п. 8 Порядка проведения самообследования образовательной организацией, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 462 не размещен отчет о результатах самообследования на официальном сайте организации в сети «Интернет»;
· в нарушение ч. 2 ст. 15 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствуют совместно разработанные и утвержденные образовательные программы сетевой формы реализации образовательных программ;
· в нарушение ч. 3 ст. 15 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в договоре о сетевой форме реализации образовательных программ не указаны статус обучающихся в организациях, правила приема на обучение по образовательной программе, реализуемой с использованием сетевой формы; условия и порядок осуществления образовательной деятельности по образовательной программе  реализуемой посредством сетевой формы;
· в нарушение ч. 4 ст. 49 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» разработан локальный нормативный акт, регламентирующий порядок аттестации заместителей руководителя в целях подтверждения соответствия занимаемой должности, что не отнесено к компетенции образовательной организации;
· в нарушение п. 6 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 г. № 276 в составе аттестационной комиссии не определен заместитель председателя комиссии;
· в нарушение п. 5 ч. 3 статьи 28 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не созданы условия и не организована работа по дополнительному профессиональному образованию работников;
· в нарушение ч. 3 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» частично отсутствует согласие (отказ) на обучение по адаптированным основным общеобразовательным программам детей-инвалидов, обучающихся на дому;
· в нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 г. № 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», в нарушение приказа Минобрнауки России от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» объем учебной нагрузки обучающихся на дому не соответствует требованиям ФГОС;
· в нарушение ч. 2 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» рабочие программы учебных предметов не соответствуют требованиям локального акта образовательной организации в части структуры, содержания учебных тем и разделов;
· в нарушение ч. 3 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует заявление согласие (отказ) на обучение по адаптированной образовательной программе начального общего образования для детей с задержкой психического развития;
1. в нарушение ч. 2, ч. 3 ст. 42 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствуют согласие (отказ) родителей (законных представителей) на оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям;
1. в нарушение ч. 2 ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует локальный нормативный акт о создании комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
1. в нарушение ч.3 ст. 45 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не определен состав комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
1. в нарушение п. 3, 5, 7, 8 Порядка проведения самообследования образовательной организацией, утвержденного приказом Минобрнауки России от 14.06.2013 № 462 отсутствуют документы о проведении самообследования образовательной организации.
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