Автономное учреждение дополнительного образования Республики Алтай «Республиканский Центр туризма, отдыха и оздоровления»
Лагерь «Манжерок» с. Озерное, Майминского района

Лагерь расположен в живописном сосновом лесу, рядом с Манжерокским озером, недалеко от с. Манжерок.Лагерь работает в летний период, согласно графику смен, в летний период 2018 года смены проводятся в сроки:
1 смена – с 06.06. – 26.06.
2 смена – с 28.06.- 18.07.
3 смена – с 20.07.- 09.08.
4 смена – с 10.08 – 14.08.
Стоимость путевки: 14 800,0 рублей. Возраст детей прибывающих в лагерь от 8 до 14 лет, дети распределяются по отрядам в соответствии с возрастом. В смену лагерь вмещает до 180 детей. Дети размещаются в одноэтажных летних корпусах по 4-6 человек в комнате. В каждой комнате ребенку предоставляется в пользование индивидуальная тумбочка для хранения личных вещей. Влажная ежедневная уборка в комнатах производится работниками лагеря
В структуре лагеря функционируют: комната для стирки белья, комната для сушки, гладильная комната. Баня – 2 раза в неделю, в остальные дни работает комната гигиены, летний душ. Смена белья производится один раз в неделю.
Питание пятиразовое. Обеденный зал рассчитан на 200 человек, питание соответствует нормам детского питания.
Земельный участок сухой, чистый, хорошо проветриваемый огорожен металлическим забором, с двумя въездами основным и хозяйственным. В темное время суток территория лагеря освещается фонарями. Уборка территории учреждения проводится ежедневно работниками лагеря. На территории лагеря расположены спортивные площадки баскетбол, волейбол, футбол, настольный теннис, детские площадки с качелями. Есть библиотека, дискоклуб, крытая эстрада, танцплощадка, беседки. В лагере небольшой бассейн.
Детям предлагаются бесплатные пешеходные однодневные походы, экскурсии по окрестностям лагеря, на Катунские пороги, на гору Синюха.
	В лагере имеется  музыкальная аппаратурой для проведения культурно-массовых мероприятий. Дети обеспечиваются спортинвентарем, канцелярскими товарами, материалами для творческой деятельности согласно плана работы лагеря. Смена в лагере проводится на основании программы, работают кружки и секции.
	Круглосуточную охрану общественного порядка обеспечивают органы МВД (частного охранного агентства)  по договору.
	Круглосуточное медицинское обслуживание: медпункт на территории лагеря с врачом, медсестрой.

