Об административной практике в рамках контрольно-надзорной деятельности по административным правонарушениям в сфере образования за 2016 год.

Министерство образования и науки Республики Алтай является органом, осуществляющим переданные полномочия в сфере образования, в лице отдела по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай осуществляет меры реагирования по фактам выявленных административных правонарушений.
В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.
Административная ответственность представляет собой тот вид юридической ответственности, который применяется при совершении правонарушений в публично-правовой сфере, к которой относится и сфера образования. 
Установление юридической ответственности за нарушения законодательства Российской Федерации в сфере образования является необходимым условием его эффективного применения, а также реализации и защиты прав граждан и организаций в рассматриваемой сфере. 
По состоянию на 21.12.2016 г. отделом по надзору и контролю в сфере образования составлено 6 протоколов об административных правонарушениях.  
Статья 28.1 КоАП РФ предусматривает, что поводами к возбуждению дела об административном правонарушении могут выступать следующие обстоятельства: 
1) непосредственное обнаружение должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, достаточных данных, указывающих на наличие события административного правонарушения; 
2) поступившие из правоохранительных органов, а также из других государственных органов, органов местного самоуправления, от общественных объединений материалы, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения; 
3) сообщения и заявления физических и юридических лиц, а также сообщения в средствах массовой информации, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения. 
В соответствии с вышеперечисленными обстоятельствами в 2016 г. были возбуждены 6 дел при непосредственном обнаружении должностными лицами данных, указывающих на наличие административного правонарушения.
В текущем году 2 протокола об административном правонарушении были составлены в отношении физических лиц; 4 протокола - в отношении должностных лиц.
За отчетный период административные дела возбуждены по следующим статьям Кодекса об административных правонарушениях РФ:
- по ч. 2 ст. 19.30 КоАП РФ реализация не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом – 1 протокол в отношении  директора МОУ «Тондошенская основная общеобразовательная школа»;
- ч. 4 ст. 19.30 КоАП РФ умышленное искажение результатов государственной итоговой аттестации, а равно нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации – 2 протокола в отношении физических лиц (1 протокол в отношении участника ГИА в форме ОГЭ, 1 протокол в отношении организатора);
- по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ невыполнение в установленный срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), об устранении нарушений законодательства – 2  протокола в отношении директора МБОУ «Усть-Мунинская средняя общеобразовательная школа» и заведующей МБДОУ «Усть-Канский детский сад»;
- по ч. 2 ст. 5.57 КоАП РФ нарушение или незаконное ограничение предусмотренных законодательством об образовании прав и свобод обучающихся образовательных организаций либо нарушение установленного порядка реализации указанных прав и свобод – 1 протокол в отношении директора МБОУ «Чендекская средняя общеобразовательная школа»;
Административные материалы были  направлены на рассмотрение в судебные органы Республики Алтай и комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Горно-Алтайска. По результатам рассмотрения данных дел вынесены следующие решения:
- в отношении 6 дел вынесено административное наказание в виде административного штрафа (в размере от 1 тыс. руб. до 20 тыс. руб.);
Общая сумма наложенных штрафов в 2016 году составила – 38 тыс. руб. Из них на физических лиц – 6 тыс. руб., на должностных лиц – 32 тыс. руб. 
Таким образом, обобщая итоги административной практики 2016 года можно отметить следующее:
- в сравнении с 2015 г. наблюдается уменьшение количества составленных протоколов об административном правонарушении за нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации (в 2015 г. 11 протоколов, в 2016 г. – 2 протокола) это показатель эффективной информационно-разъяснительной работы в образовательных учреждениях с родителями и обучающимися об ответственности за нарушения порядка ГИА;
- в сравнении с 2015 г. в 2016 году количество протоколов об административном правонарушении составленных за невыполнение в установленный срок законного предписания об устранении выявленных нарушений  осталось неизменным это свидетельствует о целенаправленной работе муниципальных органов управления образованием с подведомственными образовательными организациями по устранению выявленных нарушений и организации систематического контроля за исполнением выданных предписаний. В тоже время данный показатель необходимо свести к нулю, поскольку совершение данного правонарушения влечет за собой дополнительно применение административной меры в виде запрета на прием в образовательную организацию;
- в 2016 г. выявлено нарушение предусмотренных законодательством об образовании прав и свобод обучающихся образовательных организаций, а именно право обучающихся на обучение по индивидуальному учебному плану (т.е. обучение на дому). Данные правонарушения допускаются в связи с тем, что при организации    обучения на дому отсутствует систематический контроль со стороны администрации за деятельностью педагогов по проведению учебных занятий. 
На основании вышеизложенного отдел по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай обращает внимание руководителей муниципальных органов управления образованием в соответствии с административной практикой 2016 г. на организацию работы с подведомственными учреждениями по созданию условий, способствующих недопущению административных правонарушений.
