Об административной практике в рамках контрольно-надзорной деятельности по административным правонарушениям в сфере образования за 2017 год

Министерство образования и науки Республики Алтай является органом, осуществляющим переданные полномочия в сфере образования, в лице отдела по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай (далее - Отдел). Согласно приказу Министерства образования и науки РА от 17.10.2016 г. №1541 должностные лица Отдела уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях.
В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.
По состоянию на 15.12.2017 г. Отделом составлено 20 протоколов об административных правонарушениях, их них на физических лиц 11 протоколов,  на должностных лиц - 9 протоколов.  
В период проведения ГИА-2017 Отделом осуществлялся контроль за соблюдением Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в соответствии с приказами Минобрнауки России от 26.12.2013 г. № 1400, от 25.12.2013 г. №1394.
Отделом по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай в досрочный и основной периоды проведения ГИА проведено 35 контрольных мероприятий в отношении 13 ППЭ, РЦОИ и предметных комиссий. 
За  нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации частью 4 статьи 19.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей. Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.
Должностными лицами Отдела, в отношении участников ЕГЭ, ОГЭ  было возбуждено 11 дел об административном правонарушении в соответствии с ч. 4 ст. 19.30 КоАП.
В связи с нарушением п. 45 Порядка в отношении 6 участников ЕГЭ составлены протоколы об административном правонарушении за наличие во время проведения экзамена письменной заметки (шпаргалки). 5 протоколов составлено в отношении участников, допустивших нарушение по п. 41 Порядка, когда вместо участника ЕГЭ на экзамен явился другой человек. 
Административные материалы для рассмотрения в соответствии с компетенцией были направлены в мировые суды Республики Алтай и КДН. 7 участников ЕГЭ, нарушившие порядок, привлечены к административной ответственности. Им назначено наказание в виде административного штрафа в размере 3 тысяч рублей. Общая сумма наложенных штрафов в 2017 году на физических лиц составила – 21  тыс. руб.  
В текущем году 9 протоколов об административном правонарушении были составлены в отношении должностных лиц. 
За отчетный период административные дела возбуждены в отношении должностных лиц по следующим статьям Кодекса об административных правонарушениях РФ:
- по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ невыполнение в установленный срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), об устранении нарушений законодательства – 7  протоколов на должностных  директоров образовательных учреждений Республики Алтай;  
- по ч. 2 ст. 5.57 КоАП РФ нарушение или незаконное ограничение предусмотренных законодательством об образовании прав и свобод обучающихся образовательных организаций либо нарушение установленного порядка реализации указанных прав и свобод – 1 протокол; 
- по ч. 2 ст. 19.20 КоАП РФ  осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), если такое разрешение (лицензия) обязательно (обязательна) – 1 протокол.
Административные материалы на должностных лиц были  направлены на рассмотрение в судебные органы Республики Алтай. По результатам рассмотрения административных дел вынесены следующие решения:
- в отношении 8 дел вынесено административное наказание в виде административного штрафа в размере  1 тыс. руб. и в размере  10 тыс. рублей ( ч.1 ст. 19.5 и ч.2 ст. 5.57 КоАП РФ).
- в отношении 1  административного дела вынесено административное наказание в виде предупреждения (ч. 2 ст. 19.20 КоАП РФ).  
Общая сумма наложенных штрафов в 2017 году на должностных лиц составила – 17  тыс. руб.  
Таким образом, обобщая итоги административной практики 2017 года можно отметить следующее:
- в сравнении с 2016 г. наблюдается увеличение количества составленных протоколов об административном правонарушении за нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации (в 2016 г. – 1 протокол, в 2017 г.- 11 протоколов). 
- в сравнении с 2016 г. в 2017 году количество протоколов об административном правонарушении составленных за невыполнение в установленный срок законного предписания об устранении выявленных нарушений  увеличилось ( в 2016 г. 2 протокола, в 2017 году 7 протоколов)- это свидетельствует о низкой работе муниципальных органов управления образованием с подведомственными образовательными организациями по устранению выявленных нарушений в ходе проведения плановых проверок. В тоже время данный показатель необходимо свести к нулю, поскольку совершение данного правонарушения влечет за собой дополнительно применение административной меры в виде запрета на прием в образовательную организацию;
- в 2017 году  выявлено административное нарушение предусмотренное ч.1 ст.46 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» осуществление педагогической деятельности лицом, не имеющим среднее профессиональное или высшее образование.  


