


Информационная справка о результатах проверок в организациях, осуществляющих образовательную деятельность 
за 2017 год
 
В соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год, утвержденным приказом Министерства образования и науки Республики Алтай от 26.10.2016 г. № 1591 Отделом по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай в 2017 году запланировано 67 плановых выездных (документарных) проверок. 
Из них:
государственный надзор в сфере образования – 18 проверок;
государственный надзор и контроль качества в сфере образования – 38 проверок;
лицензионный контроль – 11 проверок.
План проверок выполнен на 100 %.
Внеплановых выездных и документарных проверок – 15.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверок вынесены 64 предписания по устранению нарушений выявленных в ходе плановых и внеплановых (документарных) проверок. 
По результатам контрольно-надзорной деятельности в виде государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в сфере образования выявлены следующие типичные нарушения:

· в нарушение ч.2 ст.55 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует факт ознакомления поступающих и (или) их родителей (законных представителей) с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся; 
· в нарушение п. 14 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 г. № 32 зачисление в 1-й класс оформляется распорядительным актом с нарушением срока;
· в нарушение ч. 9 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 3 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 08.04.2014 № 293 отсутствует локальный нормативный акт, регламентирующий правила приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования;
· в нарушение п. 9 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 г. № 32 в заявлении родителей (законных представителей) ребенка не указываются следующие сведения: адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей);  контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка; примерная форма заявления не размещена на информационном стенде и на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет;
· в нарушение ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в договорах не указаны основные характеристики образования: форма обучения, срок освоения образовательной программы (продолжительность обучения);
· в нарушение ч. 7 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» основная образовательная программа основного общего образования не соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования;
· в нарушение ч. 1 ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учебных планах образовательных программ начального, основного, среднего общего образования не определены формы промежуточной аттестации;
· в нарушение ч. 2 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» рабочие программы учебных предметов не соответствуют требованиям локального акта образовательной организации в части структуры, содержания учебных тем и разделов;
· в нарушение п. 10 ч.3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не осуществляется текущий контроль успеваемости обучающихся по предметам учебного плана;
· в нарушение ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не осуществляется систематический  контроль за реализацией в полном объеме образовательных программ;
· в нарушение п.9, ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует список учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ такими организациями;
· в нарушение ч. 2 ст.79 Федерального закона  от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучение детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется не в соответствии с адаптированной основной общеобразовательной программой начального общего образования;
· в нарушение ч. 3 ст. 55,  ч. 1 ст. 9 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Дети с ограниченными возможностями здоровья приняты на обучение без учета рекомендаций Центральной психолого-медико-педагогической комиссии Республики Алтай;
· в нарушение ч. 3 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 17 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 г. № 32 дети с ограниченными возможностями здоровья приняты на обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе без согласия родителей (законных представителей) (обучение на дому);
· в нарушение п. 18 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 14.02.2014 г. № 115 в книге регистрации выданных документов об основном общем образовании отсутствует подпись получателя аттестата;
· в нарушение п. 15 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 14.02.2014 г. № 115 бланки документов об образовании не учитываются по специальному реестру;
· в нарушение п. 19 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 14.02.2014 г. № 115 в книгах регистрации выданных документов бланки аттестатов вносятся не в возрастающем порядке;
· в нарушение ч. 4 ст. 49 Федерального закона от 29.12.2012 г.  273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» принят локальный акт, регламентирующий организацию и проведение аттестации в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым им должностям, что не отнесено к компетенции образовательного учреждения;
· в нарушение п. 9 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 г. № 276 отсутствует график проведения аттестации педагогических работников;
· в нарушение п. 9 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 г. № 276 отсутствует факт ознакомления руководителем образовательной организации педагогических работников с распорядительным актом, содержащим список работников организации, подлежащих аттестации, график проведения аттестации, под роспись не менее чем за 30 календарных дней до дня проведения их аттестации по графику;
· в нарушение п. 6 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276 в составе аттестационной комиссии, утвержденного приказом директора от 26.12.2016 г. № 529 не определены заместитель председателя, секретарь  аттестационной комиссии;
· в нарушение п. 5 ч. 3 статьи 28 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не созданы условия и не организована работа по дополнительному профессиональному образованию работников;
· в нарушение ч. 3 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся не учитывается мнение советов обучающихся, советов родителей; в нарушение п. 22 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.01.2014 г. № 36 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования» в заявлении о приеме в образовательную организацию отсутствуют сведения (нуждаемость в представлении общежития; необходимость создания для поступающего специальных условий при проведении вступительных испытаний в связи с его инвалидностью или ограниченными возможностями здоровья);
· в нарушение п. 5 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Минобрнауки России от 29.08.2013 г. № 1008 отсутствует программа дополнительного образования;
· в нарушение п. 13 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Минобрнауки России от 29.08.2013 № 1008 фактически проведенные занятия объединений не соответствуют расписанию занятий;
· в нарушение ч.5 ст.55 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствуют локальные нормативные акты о приеме на обучение по дополнительным образовательным программам; 
· в нарушение ч. 4 ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует распорядительный акт о прекращении образовательных отношений;
· в нарушение п.22 Приказа Министерство образования и науки Российской Федерации от 25 октября 2013 г. № 1186 «Об утверждении порядка заполнения, учета и выдачи дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов» диплом с приложением к нему выдается с нарушением срока;
· в нарушение п. 3 ч. 1 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.14 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 №499 отсутствует локальный нормативный акт, регламентирующий порядок обучения по индивидуальному учебному плану в пределах осваиваемой дополнительной профессиональной программы; 
· в нарушение ч. 5 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует локальный нормативный акт, утверждающий разработку дополнительных профессиональных программ;  
· в нарушение п.6 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 №499 в структуре программы повышения квалификации отсутствует описание перечня профессиональных компетенций в рамках имеющейся квалификации, качественное изменение которых осуществляется в результате обучения;
· в нарушение п.9 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 №499 структура дополнительной профессиональной программы не включает календарный учебный график, организационно-педагогические условия, формы аттестации, оценочные материалы;
· в нарушение п.12 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 №499 отсутствуют формы обучения и сроки освоения дополнительной профессиональной программы;
· в нарушение п.19 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 №499 не установлена форма справки об обучении или о периоде обучения;
· в нарушение ч. 3 ст. 76 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к освоению дополнительных профессиональных программ допускаются лица без предоставления документов о среднем профессиональном или о высшем образовании и лица, получающие среднее профессиональное или высшее образование;
· в нарушение ч. 3 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» п. 6 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных  постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 не осуществляется своевременное обновление информации на официальном сайте;
· в нарушение ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 мая 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта ОО в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации» структура официального сайта не соответствует установленным требованиям;
· в нарушение п.4, 5 приказа Рособрнадзора от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации» файлы документов представляются на сайте образовательной организации в форматах, которые не включены в перечень рекомендованных  форматов;
· в нарушение п. 7 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» программа развития образовательной организации не согласована с учредителем;
· в нарушение п. 7 Порядка проведения самообследования образовательной организацией, утвержденного приказом Минобрнауки России от 14.06.2013 № 462 отчет о результатах самообследования образовательной организации составлен с нарушением сроков. 
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