Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Республики Алтай

«О внесении изменений в состав Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Алтай»


Субъектом нормотворческой деятельности является Правительство Республики Алтай. Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменений в состав Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Алтай» (далее - проект постановления) является Министерство образования и науки Республики Алтай.
Необходимостью принятия проекта постановления является актуализация состава Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта постановления являются:

части 1, 2 статьи 21 Конституционного закона Республики Алтай от 24 февраля 1998 года № 2-4 «О Правительстве Республики Алтай», согласно которым к компетенции Правительства Республики Алтай, отнесено издание постановлений и обеспечение их исполнения, акты, имеющие нормативный характер, издаются в форме постановлений Правительства Республики Алтай, принимаемых в порядке, предусмотренном Регламентом Правительства Республики Алтай.

Реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Алтай. 
По проекту постановления была проведена антикоррупционная экспертиза в установленном законодательством порядке. В процессе проведения антикоррупционной экспертизы проекта постановления коррупциогенные факторы не выявлены.

Принятие данного проекта постановления не потребует внесение изменений в нормативные правовые акты Республики Алтай.
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