ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту Административного регламента  предоставления Государственной услуги «Прием в образовательные организации Республики Алтай, реализующие дополнительные общеобразовательные программы, а также программы спортивной подготовки»

	Административный регламент разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
	Административный регламент предоставления Государственной услуги «Прием в образовательные организации Республики Алтай, реализующие дополнительные общеобразовательные программы, а также программы спортивной подготовки» разработан в целях повышения качества исполнения и доступности Государственной услуги, создания комфортных условий для получателей Государственной услуги. 
Административный регламент устанавливает порядок информирования населения о Государственной услуге, перечень необходимых для получения Государственной услуги документов, перечень оснований для отказа в предоставлении Государственной услуги,  другие положения характеризующие требования к условиям, полноте и качеству предоставления Государственной услуги, а также порядок и формы контроля за предоставлением Государственной услуги и порядок обжалования действий (бездействия) и решений, осуществляемых (принимаемых) в ходе предоставления Государственной услуги. 
       Административный регламент устанавливает состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения при предоставлении Министерством образования и науки Республики Алтай, Комитетом по физической культуре и спорту Республики Алтай, Министерством культуры Республики Алтай, образовательными  учреждениями Государственной услуги  «Прием в образовательные организации Республики Алтай, реализующие дополнительные общеобразовательные программы, а также программы спортивной подготовки».
Проект Административного регламента предоставления Государственной услуги «Прием в образовательные организации Республики Алтай, реализующие дополнительные общеобразовательные программы, а также программы спортивной подготовки» размещен на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Министерства образования и науки Республики Алтай, Комитета по физической культуре и спорту Республики Алтай, Министерства культуры Республики Алтай.


Министр                                                                                       О.С. Саврасова  
