Президент России одобрил закон о создании национального реестра коррупционеров

Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал внесение изменений в ряд федеральных законов, предусматривающих помимо прочего, создание реестра чиновников и сотрудников силовых структур, уволенных за коррупцию. Закон опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.
Федеральным законом от 1 июля 2017 года № 132-ФЗ предусматривается создание реестра лиц, уволенных в связи с утратой доверия. Реестр будет содержать сведения о применении к лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим, а также к работникам соответствующих органов и организаций взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционных правонарушений.
Размещение такого реестра в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» позволит при отборе кандидатов на замещение должностей государственной и муниципальной службы, государственных, муниципальных и иных должностей оперативно получать информацию о соблюдении претендентами требований антикоррупционного законодательства.
Порядок включения сведений в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, порядок исключения сведений из указанного реестра, порядок его ведения и размещения в государственной информационной системе в области государственной службы определяется Правительством Российской Федерации.  
Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2018 года.
