Об  итогах правоприменительной практики по части 4 ст. 19.30 КоАП РФ в период проведения государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных учреждений, освоивших программы среднего общего образования в форме ЕГЭ  

В период проведения ГИА-2018 Отделом осуществлялся контроль за соблюдением Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в соответствии с приказами Минобрнауки России от 26.12.2013 г. № 1400, от 25.12.2013 г. №1394.
Отделом по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай в досрочный и основной периоды проведения ГИА проведено 35 контрольных мероприятий в отношении 14 ППЭ, РЦОИ и предметных комиссий. 
За  нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации частью 4 статьи 19.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей. Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.
Должностными лицами Отдела, в отношении:
 участников ЕГЭ было возбуждено 5 дел об административном правонарушении по ч. 4 ст. 19.30 КоАП.
в отношении участников ОГЭ было возбуждено 1 дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 19.30 КоАП.
4 участника ЕГЭ удалены с экзамена за наличие во время проведения экзамена письменной заметки (шпаргалки) и мобильного телефона;
1 участник не допущен в ППЭ  в связи с тем, что вместо участника ЕГЭ на экзамен явился другой человек;
1 участник ОГЭ удален с экзамена за наличие мобильного телефона.
Все  участники ЕГЭ, нарушившие порядок, привлечены к административной ответственности. Им назначено наказание в виде административного штрафа в размере 3 тысяч рублей. 
В 2018 году сотрудниками отдела по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай осуществлялся просмотр видеозаписей основного государственного экзамена. При просмотре видеозаписей с экзамена установлено, что организаторы в аудиториях оказывают содействие обучающимся, в том числе передают участникам средства связи, справочные материалы, письменные заметки. В отношении 7 организаторов проведены служебные проверки, и данные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Также в отношении организаторов допустивших нарушение Порядка составлено 7 протоколов об административном правонарушении. 
Таким образом, обобщая итоги административной практики 2018 года можно отметить следующее:
- в сравнении с 2017 г. наблюдается увеличение в 2018 году на 20 % количества составленных протоколов об административном правонарушении за нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации (в 2017 г. – 11 протоколов, в 2018 г.- 13 протоколов);
- наблюдается значительный рост нарушений Порядка со стороны организаторов. 
