ИНФОРМАЦИЯ 
ОТДЕЛА ПО НАДЗОРУ И КОНТРОЛЮ В СФЕРЕ 
ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

о результатах, проведенных в сентябрь 2018 г. плановых проверок организаций, осуществляющих образовательную деятельность в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства в сфере образования

В соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год, утвержденным приказом Министерства образования и науки Республики Алтай от 26.10.2017 г. № 1816 и на основании приказов Министерства образования и науки Республики Алтай в сентябре 2018 г. было проведено 4 плановых проверки.

	№ п/п
	Наименование организации
	Вид и форма проверки
	Сроки проведения
	Цель проведения проверки
	Выявленные нарушения
	Принятые меры

	1
	МБ ДОУ детский сад «Алтынсай» с. Шебалино
	плановая/ выездная
	11-12.09.18
	Государственный надзор
	Выявлены нарушения:
· в нарушение п. 7 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» программа развития образовательной организации не согласована с учредителем; 
· в нарушение п. 9 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 в заявлении родителей (законных представителей) ребенка не указываются следующие сведения: адрес места жительства ребенка, место рождения ребенка;
· в нарушение п. 9 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 в личных делах воспитанников имеются копии паспорта родителей (законных представителей) (устранено в ходе проверки);
· в нарушение ч. 1 ст. 46 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МБДОУ детский сад  «Алтынсай» с. Шебалино занимают руководящие должности педагогические работники, не отвечающие квалификационным требованиям (отсутствует дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления, менеджмента и экономики у Кырмаковой З.И.);
· в нарушение п. 5 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не созданы условия и не организована работа по дополнительному профессиональному образованию работников (воспитатели: Равдина Н.А., Головина Л.В.);
· в нарушение ч. 3 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» п. 6 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 не осуществляется своевременное обновление информации на официальном сайте МБДОУ детский сад «Алтынсай» с. Шебалино;
· в нарушение ч. 7 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (2.10. Объем обязательной части Программы рекомендуется не менее 60% от ее общего объема; части, формируемой участниками образовательных отношений, не более 40%. 2.11. Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений) структура основной образовательной программы МБДОУ детский сад «Алтынсай» с. Шебалино не соответствует требованиям ФГОС. В основной образовательной программе не отражена система в части программы, формируемой участниками образовательных отношений (40%). В программе обозначены образовательные задачи обязательной части программы, без учета специфики национальных, социокультурных и иных условий. Нет конкретного содержания программы по данному разделу для детей разных возрастных групп.
	По результатам проверки вынесено предписание об устранении выявленных нарушений от 12.09.2018 г. №  27/18-г. Срок исполнения предписания установлен до 12.03.2019 г.

	2
	МОУ «Бийкинская средняя общеобразовательная школа»
	плановая/ выездная
	13-14.09.18
	Государственный надзор и контроль качества
	Выявлены нарушения:
· в нарушение ч. 9 ст. 108 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» свидетельство о государственной аккредитации не переоформлено до 1 января 2017 года;
· в нарушение п. 4 ч. 2 ст. 25 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Уставе МОУ «Бийкинская СОШ» не определен срок полномочий органов управления (Управляющий совет, Методический совет, Педагогического совета, Общего собрания трудового коллектива);
· в нарушение ч. 6 ст.14 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» язык, языки образования не определены локальным актом организации;
· в нарушение ч. 12 ст. 60 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МОУ «Бийкинская СОШ» не установлен образец справки об обучении или о периоде обучения, которая выдается лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты;
· [bookmark: _GoBack]в нарушение п.9 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует перечень учебных пособий, рекомендованных к использованию при реализации программ начального общего, основного общего, среднего общего образования;
· в нарушение ч. 5 ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в приказе МОУ «Бийкинская СОШ» от 12.05.2018 № 31 «О допуске учащихся 9 и 11 классов к Государственной итоговой аттестации» учащийся 9 класса не допущен к ГИА (без права ликвидации академической задолженности – Сажень Е.А.);
· в нарушение ч. 10 ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в приказе МОУ «Бийкинская СОШ» филиала «Яйлинская ООШ» от 08.06.2018 № 9/1 «О переводе» оставлен на повторное обучение ученик первого класса (Байкалов А.);
· в нарушение п. 6 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 г. № 276 в составе аттестационной комиссии не определены заместитель председателя комиссии (устранено в ходе проверки);
· в нарушение ч.3 ст. 41 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» МОУ «Бийкинская СОШ» не предоставлено безвозмездно медицинской организации помещение, соответствующее условиям и требованиям для оказания указанной помощи;
· в нарушение п. 6 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования от 8 апреля 2014 г. № 293 МОУ «Бийкинская СОШ» филиал детский сад «Березка» не знакомит родителей (законных представителей) со своим уставом;
· в нарушение ч.3 ст. 45 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не определен состав комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
· в нарушение приказа Минобрнауки России от 6 октября 2006 г. № 373 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования», приказа Минобрнауки России от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» в учебных планах образовательных программ начального общего и основного общего образования МОУ «Бийкинская СОШ» отсутствуют обязательные предметные области: «Русский язык и литературное чтение», «Родной язык и литературное чтение на родном языке» и «Родной язык и родная литература», «Иностранные языки», «Основы духовно-нравственной культуры народов России»;
· в нарушение п.18.3.1.1. федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17.10.2010 №1897, п. 19.10.1. федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373 календарный учебный график МОУ «Бийкинская СОШ» не определяет сроки проведения промежуточных аттестаций;
· в нарушение п.3.1.2. федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17.10.2010 №1897 план внеурочной деятельности отсутствует в основной образовательной программе основного общего образования муниципального общеобразовательного учреждения «Бийкинская средняя общеобразовательная школа»;
· в нарушение п. 19.4. федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся при получении начального общего образования не содержит типовые задачи формирования личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий.
	По результатам проверки вынесено предписание об устранении выявленных нарушений от 14.09.2018 г. №  28/18-г. Срок исполнения предписания установлен до 14.03.2019 г.

	3
	МБОУ «Сейкинская средняя общеобразовательная школа»
	плановая/ выездная
	20-21.09.18
	Государственный надзор и контроль качества
	Выявлены нарушения:
· в нарушение п. 4 ч. 2 ст. 25 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Уставе МОУ «Сейкинская СОШ» не определен срок полномочий органов управления (Общее собрание трудового коллектива, Совет школы, Педагогического совета, Общешкольный родительский комитет);
· в нарушение п. 17 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования от 8 апреля 2014 г. № 293 структурное подразделение МОУ «Сейкинская СОШ» детский сад «Рябинка» зачисление оформляется распорядительным актом с нарушением сроков (приказ о зачислении предшествует договору);
· в нарушение п. 14 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 г. № 32 зачисление в МОУ «Сейкинская СОШ» (1 класс) оформляется распорядительным актом с нарушением сроков (приказ о зачислении предшествует заявлению на прием);
· в нарушение п. 7 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 г. № 32, при приеме в 1 класс МОУ «Сейкинская СОШ» в заявлении родителей (законных представителей) ребенка отсутствует факт ознакомления с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности;
· в нарушение ч. 3 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при принятии локальных актов, затрагивающих права обучающихся образовательной организации не учитывается мнение советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся («Правила приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования детского сада» приказ от 05.02.2016 № 6; «Правила оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между детским садом «Рябинка» и родителями (законными представителями) воспитанников» приказ от 25.01.2016 № 4; «Правила приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования МОУ «Сейкинская СОШ» от 22.05.2014 г. приказ № 70, «Положение о режиме занятий обучающихся» от 30.05.2014 №8; «Положение о порядке основаниях перевода, отчисления и восстановления обучающихся» от 30.05.2014 №8; «Положение о порядке оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между м и обучающимися и (или) их родителями (законными представителями) воспитанников» приказ от 24.02.2014 № 28; «Положение о комиссии по урегулировании споров между участниками образовательного процесса от 24.02.2014 г. приказ № 28);
· в нарушение п. 11 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 г. № 32 при приеме в 10 класс не предоставляется аттестат об основном общем образовании;
· в нарушение ч.3 ст. 45 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не определен состав комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
· в нарушение п. 5 ч. 3 статьи 28 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МОУ «Сейкинская СОШ» не созданы условия и не организована работа по дополнительному профессиональному образованию работников (Алещенко Г.А.);
· в нарушение ч. 3 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» п. 6 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 не осуществляется своевременное обновление информации на официальном сайте МОУ «Сейкинская СОШ»;
· в нарушение пп. в п.11 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 г. № 276 в представлении на педагогических работников, отсутствует дата заключения по должности трудового договора;
· в нарушение п.9 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует перечень учебных пособий, рекомендованных к использованию при реализации программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (устранено в ходе проверки);
· в нарушение ч. 12 ст. 60 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МОУ «Сейкинская СОШ» не установлен образец справки об обучении или о периоде обучения, которая выдается лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты;
· в нарушение приказа Минобрнауки России от 06.10.2009г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» структура, содержание основной образовательной программы начального общего образования не соответствует установленным требованиям, в частности:
·  - в «Организационном разделе» программы не представлен план внеурочной деятельности;
·  - в разделе «Система условий реализации ООП» не в полном объеме представлены материально-технические условия реализации программы.
· в нарушение Приказа Министерства образования и науки РФ от 29.08.2013 №1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» Дополнительные общеобразовательные программы не соответствуют установленным требованиям:
·  - структурные элементы программ указаны некорректно;
·  - в пояснительной записке программ не указаны направленность программы, новизна, актуальность, педагогическая целесообразность, ожидаемые результаты, формы подведения итогов реализации программ;
· в нарушение ч. 1 ст. 79 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.21 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам начального общего образования, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г №1015 отсутствует адаптированная образовательная программа начального общего образования для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи, основного общего образования для детей с задержкой психического развития, умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в МОУ «Сейкинская СОШ» (Д.В.Богданов, М.К. Смагулова, И.П. Давыдкин).
	По результатам проверки вынесено предписание об устранении выявленных нарушений от 21.09.2018 г. №  30/18-г. Срок исполнения предписания установлен до 21.03.2019 г.
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